

习近平在考察澳门科技大学、横琴粤澳深度合作区时强调

推动澳门经济适度多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设

新华社澳门12月19日电 19日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到横琴粤澳深度合作区考察。

横琴地处广东珠海南端,与澳门一水之隔,是促进澳门经济适度多元发展的重要平台。党的十八大以来,习近平总书记多次考察横琴,为横琴发展把舵定向。2021年9月,党中央、国务院发布《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》,为合作区建设擘画美好蓝图。

在横琴天沐琴台展示厅,习近平参观“琴澳和鸣——横琴粤澳深度合作区建设主题展”。展厅里,一张张照片、一幅幅图表、一件件实物模型,生动直观展现了琴澳一体化发展情况和近年来粤澳深度合作的阶段性成果,习近平不时驻足察看,询问有关情况。习近平表示,横琴粤澳深度合作区成立3年多来,各项工作取得了积极进展,琴澳一体化水平逐步提升,对澳门经济适度多元发展的支撑作用日益彰显。实践证明,中央决定开发横琴、建设合作区的决策是完全正确的。

习近平听取粤澳共建中医药高端科技支撑平台的情况介绍,对他们整合多学科先进技术,助力中医药走向世界的做法表示肯定。澳门新街坊是横琴首个为澳门居民打造的综合民生工程,在项目展区前,习近平同居住在这里的市民代表亲切交谈。听了青年创业者代表讲述从澳门来横琴扎根创业的经历后,习近平表示,你们创新创业的故事,说明澳门有一批有理想、有担当、勇于探索和创新的年轻人,横琴开发建设为你们干事创业提供了广阔的空间和机会,这里可以大有作为,希望更多澳

门青年在横琴演绎精彩人生。

习近平同参与横琴粤澳深度合作区规划、建设、管理、服务等各方面代表亲切交流。他表示,“澳门+横琴”正在成为丰富“一国两制”实践的新示范、推动粤港澳大湾区建设的新高地、实现国家高水平对外开放的新平台。你们是横琴建设的先行者、实干家,为国家和澳门发展作出了贡献。

习近平指出,一定要牢记开发横琴的初心就是为了澳门经济适度多元发展的成效,要在促进澳门经济适度多元发展、便利澳门居民生活就业上,有没有实实在在的举措和成果;要在发挥“两制”之利、推进两地规则衔接和机制对接上,有没有创造性的制度性成果;要在以琴澳一体化推进粤港澳大湾区市场一体化建设上,有没有发挥先行先试的作用。广东、珠海、澳门都是合作区建设的贡献者和受益者,都要朝着这个目标共同努力。

习近平强调,在新的起点上,希望大家按照中央要求,锐意改革、聚力攻坚,携手开创合作区建设新局面。要不断加强基础设施“硬联通”,规则机制“软联通”,琴澳居民“心联通”,加快建成琴澳经济高度协同、规则深度衔接的制度体系,把琴澳一体化提升到更高水平。持续完善公共服务和社会保障体系,打造优质生活环境,为澳门同胞在此生活、就业、创业提供便利。充分用好中央给予的各项支持政策,着力营造一流营商环境,推动澳门经济适度多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、黄坤明、王东峰、夏宝龙等参加活动。

新华社澳门12月19日电 19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到澳门科技大学考察,同学校师生和科研工作者亲切交流。

澳门科技大学是澳门回归祖国后成立的一所年轻大学,紧贴澳门和国家发展所需,注重发展特色与优势研究领域,已成为澳门学生规模最大的综合性大学。习近平来到综合教学大楼,详细了解学校和澳门高等教育发展情况,对澳门坚持教育服务经济社会发展,推进“教育兴澳、人才建澳”的成绩表示肯定。习近平听取中药质量研究、月球与行星科学国家重点实验室情况介绍,了解最新科研成果。他表示,中医药是中华文明的瑰宝,传承创新发展中医药是件大事。要把这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好,推动中医药走向世界。探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就。你们的工作证明,澳门是能够做高精尖、国际一流科学研究的。

2023年5月,习近平给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表回信,对他们予以亲切勉励,在澳门各界引起热烈反响。习近平走进澳科卫星科学与应用数据中心,通过电子屏幕观看卫星实时运行情况,了解项目的科研进展和应用前景,同在场的研究人员和学生代表亲切交流。习近平表示,这是澳门同内地在高科技领域深化合作的成功范例,展现了澳门科技界卓越的创新创造能力。希望你们再接再厉、勇攀高峰,取得更加优异的成绩,更好服务澳门、服务国家、造福人类。

随后,习近平来到学校图书馆,参观“全球地图中的澳门”粤港澳大湾区与澳门古地图展,察看馆藏珍贵书籍。看到习主席的到来,正在查阅资料的同学们十分激动。习近平向大家详细询问学习专业、研究领域和生活情况等,勉励同学们珍惜宝贵的学习时光,多汲取有益的知识,让网络资源成为学习和科研的好帮手。图书馆大厅里,掌声热烈,科研人员、在校师生高声向习近平主席问好。习近平说,看到澳门教育兴旺,大家朝气蓬勃、充满自信,我感到很高兴。要始终从战略高度重视教育,紧紧围绕国家和澳门发展的需求布局学科体系、培养高素质人才。希望你们树立远大理想,与祖国共命运、与时代同步伐,实现自己的人生价值。祝愿并相信澳门科技大学明天会更好,澳门明天会更好。

离开学校时,道路两旁站满了师生,大家挥手欢呼,热烈欢送习近平主席。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加活动。

同日上午,习近平主席夫人彭丽媛在贺一诚夫人郑素贞陪同下,来到澳门博物馆参观。彭丽媛仔细察看馆藏文物,深入了解澳门的历史变迁和中西交融的建筑、行业、文化生活等情况,同当地瓷砖画制作、木雕等非遗传承人亲切交流。

在博物馆三层大堂,彭丽媛和刚刚参观完展览的小朋友交流参观感受,并来到文创集市观看文创产品展示,现场参与杏仁饼制作。彭丽媛勉励大家传承优秀传统文化,厚植爱国爱澳情怀,努力学习知识和技能,积极投身澳门建设和国家发展。

鲍威尔:美联储无意参与“囤币”



美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔18日说,美联储无意参与任何政府主导的“囤积比特币”计划,缘由是作为美国央行的美联储“无权持有比特币”。

鲍威尔这番言论是回应当选总统唐纳德·特朗普关于上任后推动联邦政府建立“比特币战略储备”的想法。特朗普未作详细介绍,只说初期储备可以纳入从犯罪分子手中收缴的比特币,据报道大约20万枚,按目前市场价总值约210亿美元。

据路透社报道,由于特朗普公开支持发展加密货币行业,他再次执政的前景让“币圈”颇感振奋,美国市场上,比特币等加密货币价格水涨船高。比特币交易价今年以来翻了一番不止,已炒至每枚10万美元左右。

特朗普打算上任后新设白官人工智能和加密货币事务主管这一职位,提名美国贝宝公司前高管戴维·萨克斯担任。他还提名保罗·阿特金斯担任联邦证券交易委员会主席。这两人都是坚定支持发展加密货币的代表人物。

然而,一些分析师指出,由于比

币在其15年发展历程中币值波动频繁且剧烈,意味着它作为价值储藏手段或交易介质而都不大可靠,而这正是国家储备货币应有的关键职能。

共和党内已有人响应特朗普提议。联邦参议员辛西娅·拉米斯草拟一份建立比特币储备的提案,打算让美国财政部每年购买20万枚比特币,目标是存够100万枚,资金来自各联邦储备银行存款和黄金储备。

据巴克莱银行本周发布的一份报告分析,要建立这样一个比特币储备,除了国会批准,还需要财政部发行新债券。一些分析师估计,相关方案“将受到美联储的坚决抵制”。

鲍威尔说,有关建立比特币战略储备的法律问题,“是国会该考虑的事,但美联储不打算谋求修订法律”。

美联储官员普遍对加密货币这类数字资产保持怀疑态度,先前打造“数字美元”的计划已经被搁置。鲍威尔本月4日表态:“美联储负责规范和监督银行,希望加密货币行业与银行间的互动……不会威胁银行系统的健康。”

新华社专特稿

特朗普威压国会共和党人

美国联邦政府或部分“停摆”

美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普18日拒绝国会民主、共和两党高层此前一天就避免联邦政府本周末部分“停摆”而推出的临时拨款法案。此举可能导致两党因联邦预算之争而频繁上演的“极限拉扯”闹剧再现。

特朗普强势介入

这份法案要求以现有水平为联邦政府提供资金至明年3月14日,包括约1000亿美元救灾资金和100亿美元农民援助。据路透社报道,法案全长约1500页,包含大量“无条款”,如为议员加薪、打击酒店隐性收费。

特朗普18日警告国会共和党人,必须否决这一法案,否则作为共和党籍议员的前途可能不保。特朗普同时与当选副总统詹姆斯·万斯发表联合声明,要求临时拨款法案必须加入提高联邦债务上限条款,并剥离受民主党人支持的内容。

美国联邦政府债务总额已超过36万亿美元。美国自1945年第二次世界大战结束以来已逾百次调高联邦债务上限。

2023年上半年,民主党籍总统约瑟夫·拜登与时任共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡经谈判达成预算上限和开支协议,拜登随后签署法案,暂缓联邦债务上限生效至2025年初。这意味着美国明年初将再次面临债务问题。若未能妥善处理,可能对证券市场造成冲击,并引发严重经济后果。

路透社称,特朗普希望国会将债务问题在其明年1月20日正式就职之前解决,但难度不小。

众议长连带遇挫

特朗普就临时拨款法案发声前,由其提名副领导“政府效率部”以削减联邦政府开支、提高政府效能要务的企业家埃隆·马斯克通过社交媒体平台“炮轰”法案。他调侃说:“见过比这(指法案)更大的一块肥肉吗?”

新华社专特稿

习近平会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人和澳门社会各界代表人士

为建设更加美好的澳门贡献力量

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人。

习近平表示,5年来,在贺一诚行政长官带领下,澳门行政、立法、司法机构全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法施政,各司其职、务实有为,为澳门的繁荣稳定发展做了大量工作,成绩可圈可点、有目共睹。中央政府充分肯定、高度评价本届特别行政区政府的工作。

习近平强调,经过历届特别行政区政府团结社会各界接续奋斗,澳门实现了跨越式发展,“一国两制”在澳门的实践取得了巨大成功。事业是一代接一代人干出来的。希望大家今后不论在什么岗位,都全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,继续助力澳门发展,为建设更加美好的澳门贡献力量。

当天下午,习近平还会见了澳门特别行政区纪律部队代表。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加上述会见。

澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门社会各界代表人士,对大家为澳门保持长期繁荣稳定作出的贡献表示感谢,希望大家继续团结奋斗,创造澳门新的辉煌。

当天下午,习近平还会见了中央驻澳机构和主要中资机构负责人。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示,回归祖国25年来,澳门变化很大,成绩有目共睹。你们先后担任行政长官,带领特别行政区政府和社会各界,坚定维护国家安全,保持澳门繁荣稳定,为这里的长远发展打下了很好的基础。澳门有今天的良好局面,你们作出了很大贡献。

习近平指出,希望你们支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,支持爱国爱澳力量发展壮大,促进澳门和内地交流合作,向国际社会宣传中央方针政策,介绍澳门规划蓝图,讲好澳门故事,为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献。

何厚铨和崔世安感谢习近平主席的关心和鼓励,表示将始终坚持服务

澳门和国家,全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府团结带领社会各界开创澳门发展新局面。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来自席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。

李家超感谢习近平主席的接见,表示将努力带领香港拼经济、谋发展,切实改善民生,积极参与粤港澳大湾区建设,更好融入国家发展大局。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

(上接1版)

演出现场灯光璀璨,欢乐喜庆。20时许,欢快的乐曲响起,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下,步入晚会现场。全场观众起立鼓掌,热烈欢迎。舞台上金莲花绚丽绽放,《我和我的祖国》、《今夜无眠》乐曲奏响。在《七子之歌》的深情旋律中,老中青三位澳门市民代表抒发了同澳门共成长的获得感幸福感。青春洋溢的歌舞《澳门你好》烘托出热烈的节日色彩,器乐表演《镜海新韵》旋律悠扬,以大写意描绘粤港澳大湾区蓝图。音乐短剧《“AI”上横琴》以澳门居民的视角展现横琴粤澳深度合作区的蓬勃生机,粤歌《莲·月明升海边》融合传统粤剧、歌舞,表达建设和谐幸福澳门的美好期盼,舞蹈《狮跃东方》和歌曲《溯源》彰显文化传承发展的自觉自信。情景讲述《和祖国一起成长》生动呈现新时代澳门发展的激动人心时刻,合唱《我爱你中国》抒发澳门同胞对祖国母亲的真挚热爱。整台晚会精彩纷呈,高潮迭起,赢得观众们阵阵掌声。

晚会最后,习近平同全场观众一起高唱《歌唱祖国》,祝愿伟大祖国繁荣富强,祝福澳门明天更加美好。习近平向全体演员和观众挥手致意,晚会气氛被推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等一同观看演出。全国政协副主席何厚铨,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾等观看演出。

公告

新龙分区XL0104基本控制单元北海西路以南部分地块、新港分区XG1105基本控制单元部分地块控制性详细规划(修改)草案将于2024年12月20日至2025年1月18日在常州市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/cz/>)、常州市规划馆、魏村街道办事处、春江街道办事处、新桥街道办事处进行公示。公示期间公众对公示内容有异议的,可在公示期间提出陈述、申辩、请求协调或听证申请等意见,逾期未提出的视为放弃上述权利。
常州市自然资源和规划局
2024年12月20日

销户公示

由常州市群一建筑工程有限公司承建的年产6000万个汽车零部件项目1#车间项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年12月20日至2025年1月19日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。
常州市群一建筑工程有限公司
2024年12月20日

销户公示

由常州市群一建筑工程有限公司承建的年产电机铁芯3000万套、电机机壳2000万只项目——车间四续建项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年12月20日至2025年1月19日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。
常州市群一建筑工程有限公司
2024年12月20日

销户公示

由常州市群一建筑工程有限公司承建的年产智能电竞装备300万套项目——接建车间二项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年12月20日至2025年1月19日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。
常州市群一建筑工程有限公司
2024年12月20日

销户公示

由常州市群一建筑工程有限公司承建的新建年产20000件汽车零部件项目——接建车间一项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年12月20日至2025年1月19日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。
常州市群一建筑工程有限公司
2024年12月20日